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LA SRA. PRESIDENTA:

Bona tarda, senyors diputats i senyores diputats.
Començarem la sessió d'avui. En primer lloc, els deman si hi ha
substitucions. Grup VOX?

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Sí, Manuela Cañadas sustituyendo a Patricia de las Heras. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies. Passam a l'únic punt de l'ordre del dia d'avui, que
consisteix en el debat de les proposicions no de llei RGE núm.
2561/25 i 2954/25.

1) Proposició no de llei RGE núm. 2561/25, presentada
pel Grup Parlamentari Popular, relativa a negociació sobre
la destinació de les inversions territorials a les Illes Balears
del Programa operatiu pluriregional d’Espanya dels fons
europeus FEDER al proper Marc Financer Plurianual.

En primer lloc, passam al debat de la Proposició no de llei
RGE núm. 2561/25, presentada pel Grup Parlamentari Popular,
relativa a la negociació sobre la destinació de les inversions
territorials a les Illes Balears del Programa operatiu
pluriregional d'Espanya dels fons europeus FEDER al proper
marc financer plurianual. Per a la seva defensa, per part del
Grup Parlamentari Popular, té la paraula la Sra. Fornas, per un
temps de cinc minuts.

LA SRA. FORNAS I MUNAR:

Moltes gràcies, presidenta. El nostre país compta amb un
programa operatiu pluriregional dels fons FEDER, que és un
instrument de finançament de la Unió Europea dissenyat per
donar suport al creixement econòmic i a la cohesió territorial de
tot el país, que se centra en projectes estratègics que beneficien
diverses comunitats autònomes simultàniament en lloc d'estar
limitats a una sola regió. 

I en línia amb aquesta darrera frase, s’ha presentat aquesta
PNL, perquè s'haurien de garantir les condicions i els terminis
establerts pel Ministeri d'Hisenda, que permetin realment
beneficiar la nostra comunitat autònoma. 

Els FEDER s'assignen a cada regió espanyola d'acord amb
les categories regionals establertes en el Reglament. En el
període 2021-2027 Espanya rebrà 23.397 milions d'euros
d'ajuts FEDER que es distribuiran entre els 19 programes
regionals -hi ha una errata a la PNL, però crec que es podia
entendre perfectament amb l'explicació que hi ha després entre
parèntesi, ja que es 1 per a cada comunitat i ciutat autònoma-
i també el programa pluriregional d'Espanya FEDER 2021-
2027. Aquest darrer constitueix el principal instrument de
planificació per a les actuacions de l'Administració General de
l'Estat, finançades amb càrrec a aquest fons. 

En el nostre cas, a les Illes Balears, estam classificats com
una regió de transició i rebrem un 60% de cofinançament per
les inversions que facin directament. 

No obstant això, les restriccions imposades pel reglament
dels FEDER limiten significativament el marge per abordar
certes inversions imprescindibles, com les relacionades amb el
transport ferroviari, per exemple.

A més del repartiment per comunitat autònoma, el tram
d’ajut FEDER corresponent a l'Administració General de l'Estat
es distribueix a través del programa pluriregional d'Espanya 
FEDER 2021-2027, que s’explicava al principi d'aquesta
exposició. El problema és que el Ministeri d'Hisenda i Funció
Pública ho efectua de manera unilateral i la destinació de les
inversions que entén que són necessàries per a la regió on es
pretenen realitzar sense comptar amb una negociació bilateral
de cada govern regional on es puguin constatar aquelles
necessitats inversores que preocupen i són precises per a la
regió que correspongui.

En el cas d'algunes comunitats autònomes, a través dels fons
FEDER, del programa pluriregional s'ha previst el finançament
d'inversió específiques que les Illes Balears estan excloses a
causa de la condició insular, com, per exemple, l’objectiu
polític 3 del FEDER centrat a reforçar la connectivitat i
fomentar la mobilitat sostenible, però que prioritza inversions
en infraestructures ferroviàries a aquelles regions on puguin
generar un impacte més significatiu, és a dir, s'enfoquen
principalment als corredors ferroviaris de la xarxa
transfronterera dels transports, enllaços transfronterers i
connectivitat ferroviària en nodes logístics i ports. 

Què suposa? Doncs que, amb aquestes prioritats, es
reflecteix que, a causa de les característiques geogràfiques i
limitades de xarxa ferroviària a les Illes Balears, no és aplicable
al nostre arxipèlag. Com a conseqüència, les Illes Balears
veuen limitat el seu accés a les inversions ferroviàries a gran
escala previstes, cosa que obliga a finançar aquestes actuacions
íntegrament amb els pressuposts de la comunitat autònoma. 

Per aquest motiu, des del Grup Parlamentari Popular
sol·licitam el seu vot favorable a aquesta PNL, senyors
diputats, perquè consideram que s'haurien de tenir en compte
les característiques i necessitats particulars de les comunitats
autònomes a l’hora de signar les bases de les convocatòries
perquè realment puguem fer ús d’aquest finançament.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Fornas. En el torn de fixació de posicions, pel
Grup Parlamentari Socialista, té la paraula el Sr. Bona, per un
temps de cinc minuts.

EL SR. BONA I CASAS:

Gràcies, Sra. Presidenta. Bé, avui debatem una proposició
no de llei presentada pel Partit Popular, en la qual es reclama
una negociació bilateral entre el Govern d'Espanya i el Govern
de les Illes Balears per a la destinació de les inversions del
Programa Operatiu Plurinacional FEDER, tant en el període
vigent com en el proper Marc Financer Plurianual.
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Resulta curiós perquè l'article 125 de l'Estatut parla de la
Comissió Mixta d'Economia i Hisenda com a òrgan bilateral
entre l'Estat i la comunitat autònoma en matèria financera i
fiscal, és l’òrgan que el PP de les Illes Balears va menysprear
a l'hora de negociar el finançament autonòmic, és el que ha
menyspreat a l'hora de negociar la condonació del deute. No
han aturat de menysprear l'Estatut en aquest sentit i esperam
que d'aquesta taula de negociació aquesta vegada no se’n vagin
sense negociar. 

Jo crec, Sra. Fornas, que igual, a qui han de menester instar
en aquesta proposició no de llei que els deixi anar a una
comissió bilateral amb l'Estat, és al Sr. Feijóo, que és qui no els
hi ha deixat anar fins ara.

I pel camí, com a conseqüència de la inacció del Partit
Popular, estam deixant perdre oportunitats de finançament per
a les Illes Balears i la condonació del 20% del nostre deute com
a comunitat. Quasi res. I avui al ple ha quedat clar quins
interessos defensa el Sr. Costa, que bàsicament són els
interessos del deute. 

La mateixa irresponsabilitat que quan varen rebutjar el
finançament del tramvia de Palma o de la mobilitat sostenible,
també de Palma, tot amb fons europeus perduts tirats al mar.

I avui vénen a demanar transport ferroviari amb fons
FEDER. Vostè ha aclarit abans una errata, però la proposició
no de llei està plena d'afirmacions tendencioses o directament
falses. 

El Partit Popular presenta aquest debat com si el
repartiment dels fons FEDER fos un acte arbitrari del Govern
a Espanya, però la realitat és que aquest es basa en criteris
establerts per la Unió Europea. 

El fet que Balears sigui considerada una regió amb transició
determina el percentatge de cofinançament que rebem i això no
és un càstig ni una decisió política unilateral, sinó una aplicació
directa de les normes europees que, per cert, suposen un
increment d'un 8,1% respecte del període anterior.

I són precisament les normes europees les que dicten en què
es pot invertir i en què no. A l'exposició de motius fan
referència a l'objectiu polític 3 dels fons FEDER, que vostè ha
esmentat, en dir que parla de les inversions ferroviàries d'una
xarxa transfronterera de transports de la qual Balears no forma
part, com si l’Estat ens exclogués. El primer és que Balears no
està fora d'aquesta xarxa, queda inclosa a través de les
connexions amb Barcelona i València, que, òbviament, no són
ferroviàries, està clar, però és que tot això no ho decideix
l'Estat, sinó Europa. 

La regulació 2021/1058, del Parlament i Consell Europeu,
del 24 de juny del 2021, sobre els fons FEDER i de cohesió,
article 3, lletra c): “Una Europa més connectada, incrementant
la mobilitat, objectiu polític 3". I a partir d’aquí, dos sots-
apartats: una xarxa transfronterera de transports resistent al
clima, intel·ligent, segura, sostenible i intermodal, i un segon
sots-apartat per a accions que queden fora de la xarxa
transfronterera de transports.

Per tant, el primer sots-apartat parla de la xarxa
transfronterera de transports, però el segon recull les actuacions
que no poden encabir-se a aquesta actuació. I el mateix que diu
Europa ho diu també l'Estat.

Per tant, els convidaria que llegissin millor o que
directament intentassin ajustar-se a la realitat, perquè és molt
gros voler venir aquí a dir que els fons FEDER no poden
finançar actuacions ferroviàries a les Illes Balears. Vostès s’han
mirat el programa FEDER de les Illes Balears entre el 2021 i
el 2027? Com creuen que s'ha finançat tota l'electrificació i el
transport ferroviari de les Illes Balears? Amb fons FEDER.
Com creuen que s'han pagat els nous vagons de trens que vostès
inauguraran? Amb fons FEDER. Per tant, que és aquesta
proposició no de llei? Ens ho poden explicar?

Ens trobam davant un problema molt greu, o bé el Govern
i el Grup Parlamentari Popular no es coordinen o bé el Govern
no coneix com funcionen els fons europeus o bé el Govern vol
tapar la seva manca de gestió real amb discursos victimistes
davant del Govern d'Espanya. I molt probablement totes les tres
coses passen al mateix temps. 

I el que és ben cert és que si vostès creuen en el contingut
d'aquesta proposició no de llei, demostra que han promès un
tren a Llucmajor que no tenen ni idea de com pagaran i
carreguen tinters per cercar culpables. L'únic culpable és el
Govern de la Sra. Prohens, que bat totes els rècords de gestió
negligent.

Així que, poden prendre’s aquesta intervenció del Grup
Parlamentari Socialista com una bona notícia, els fons FEDER
sí es poden destinar a transport ferroviari. Ara només cal que
s’apartin vostès i permetin governar a qui sí els sap gestionar. 

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Bona. Pel Grup Parlamentari VOX té la paraula
la Sra. Cañadas, per un temps de cinc minuts. 

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Gracias, presidente. Una vez más, el Partido Popular nos
trae una propuesta que, lejos de defender los intereses de
Baleares, asume y refuerza la agenda ecologista radical
impuesta por Bruselas y Madrid, una agenda que solo sirve
para debilitar nuestro sector primario, destruir nuestra industria
y condenar nuestra soberanía energética. Nos presentan una
proposición que habla de negociar la asignación de los fondos
europeos como si el problema fuera solo un reparto más o
menos justo del dinero que nos llega desde Bruselas. Pero el
problema no es solo cómo se reparten estos fondos, sino a qué
están destinados. 

El PP y el PSOE llevan décadas sometidos a la misma
doctrina climática, esa que desde Bruselas imponen a toda
Europa con la excusa de la sostenibilidad y la neutralidad
climática. Una doctrina que no protege el medio ambiente, sino
que lo utiliza como excusa para asfixiar a sectores estratégicos
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y hundir nuestra soberanía productiva en favor de intereses
globalistas. 

Y aquí está el PP, el mismo PP que en Bruselas vota con el
PSOE a favor del Pacto Verde Europeo, la Agenda 2030 y la
transición energética forzada, pidiendo ahora que el Gobierno
de España negocie la distribución de unos fondos que están al
servicio de esa misma agenda que ellos defienden. 

En su proposición, el PP acepta sin rechistar que las
inversiones deban cumplir con los objetivos climáticos y las
estrategias de la Unión Europea en materia de sostenibilidad
medioambiental y neutralidad climática. No cuestionan el
modelo, no cuestionan la ideología ecologista radical que nos
imponen desde Bruselas, solo piden un trato más favorable
dentro de las mismas reglas del juego, unas reglas que nos están
arruinando y que VOX rechaza de plano.

Porque, lo que nadie dice aquí es que el problema no es la
cantidad de fondos que recibimos, sino la imposición
ideológica que llevan aparejados. No se puede defender el
campo mientras se apoya una agenda climática que impone
restricciones cada vez más absurdas a nuestros agricultores y
ganaderos. No se puede defender la industria mientras se
aprueban normativas que fuerzan a las empresas a pagar más
por la energía y asumir costes imposibles de cumplir.

En VOX lo tenemos claro, nosotros no queremos negociar
un reparto más favorable dentro de un sistema que nos condena
a la ruina, queremos cambiar de sistema, queremos un modelo
económico que priorice la competitividad de nuestras empresas
y la soberanía energética de España, no un modelo que subsidie
nuestra decadencia mientras destruye nuestra capacidad
productiva. 

La pregunta es clara: ¿por qué el Partido Popular sigue
sosteniendo la misma agenda ecologista del PSOE en Bruselas,
en Madrid y ahora en Baleares? ¿Por qué sigue defendiendo las
mismas estrategias de sostenibilidad que llevan años arruinando
a nuestros sectores estratégicos?

Nos hablan de sostenibilidad, pero lo único que están
haciendo es destruir la soberanía económica de Europa a las
grandes corporaciones, que sí pueden permitirse pagar las
regulaciones impuestas por Bruselas. Mientras tanto, nuestros
agricultores, nuestras PYME y nuestras industrias desaparecen
bajo el peso de un ecologismo radical que solo favorece a los
grandes monopolios.

Nos dicen que Baleares está discriminada porque no se le
asignan suficientes fondos europeos, pero lo que no se atreven
a decir es que toda España está siendo castigada por la doctrina
climática impuesta por la Unión Europea, con el
consentimiento del Partido Popular y del Partido Socialista.
Nos hablan de la necesidad de recibir más dinero para
inversiones sostenibles, pero no dicen que ese dinero está
condicionado a aceptar una transición energética forzada a
eliminar cualquier política industrial independiente y a seguir
las directrices de Bruselas sin cuestionarlas. 

VOX no entra en ese juego porque somos los únicos que
denunciamos abiertamente esta agenda climática que destruye

nuestra economía y nuestra soberanía. Somos los únicos que en
Baleares, en Madrid y en Bruselas decimos lo mismo y
votamos en consecuencia. No venimos aquí a negociar las
migajas dentro de un sistema que nos condena a la ruina,
venimos a exigir un modelo que defienda a nuestros
productores, a nuestra industria y a nuestros ciudadanos.

Por eso votamos en contra de esta PNL, porque no vamos
a avalar una agenda que solo beneficia a los burócratas de
Bruselas y a las grandes corporaciones a costa de nuestra
soberanía productiva. Aquí no se trata de recibir más dinero, se
trata de no aceptar unas reglas de juego que nos condenan a la
ruina. Por eso, cuando VOX dice que va a defender a los
sectores productivos, lo hace sin concesiones y sin hipocresías. 

Muchas gracias. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Cañadas. Pel Grup Parlamentari MÉS per
Mallorca té la paraula el Sr. Apesteguia, per un temps de cinc
minuts. 

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sra. Presidenta. Quan es pacten els fons
FEDER entre l'Estat i la comunitat autònoma, dins els eixos
establerts per la Comissió Europea, la comunitat autònoma tria
aquells eixos que li poden anar millor. A part d'això, l'Estat es
reserva un programa plurirregional que pacta directament
l'Estat amb la Unió Europea, essent obscur en aquest cas el
procediment de decisió en la concreció de la seva despesa. 

Arran de la darrera valoració del PIB de la Comissió
Europea, prèviament a aquest període de programació, les Illes
Balears ens vàrem convertir en regió en transició, i per això
tenim dret a aquests fons plurirregionals. 

I té tot el sentit del món, com diu la proposició no de llei
del Partit Popular, que nosaltres pactem amb l'Estat com es
gastaran aquests fons. Perquè el centralisme sempre és negatiu,
perquè el centralisme mai no ens ha tengut, mai no ens té i mai
no ens tendrà en compte.

Així com no me cau cap anell per reconèixer que la
proposició no de llei és encertada, vull fer una reflexió, senyors
del PP, no s’hi val ser autonomista només quan no es governa
a Madrid i no s’hi val dir una cosa aquí i una altra allà. Ens hi
tenen molt avesats des de fa anys, i el cert és que a la pràctica
el Govern espanyol sempre practica el centralisme, i governi
qui governi, el practica l’actual com el va practicar l’anterior. 

Com deia un conegut: “a Espanya els governs canvien, però
l’Estat jacobí castellà sempre roman”. I quan els governs
canvien, les PNL també romanen, just que canvien de blau a
vermell o de vermell a blau, dependent de qui ocupa la
Moncloa. 

Dit això, si ens ho creiem i ens comprometem a practicar-ho
fins a les darreres conseqüències, amb una dinàmica més de
país que de partit, estic convençut que fins i tot podríem ser
més ambiciosos. Quan arriben els fons, les Illes Balears haurien
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de tenir una major capacitat de decisió, no només en els fons
FEDER, sinó en qualsevol fons que l’Estat negociï amb la
Comissió Europea, com poden ser els fons Next Generation,
que ens varen arribar predefinits, fins i tot finançant elements
que no eren de necessitat per a les Illes Balears. Posaré un
exemple, els MRR subvencionaven zones grises a polígons
industrials, quan a les Illes Balears els polígons industrials no
tenen zones grises a nivell de telecomunicacions. I són fons que
ens arriben, no es gasten i a sobre hem de tornar amb
interessos.

Per tant, evidentment estam d'acord amb aquesta PNL i hi
votarem a favor, les Illes Balears han de negociar de tu a tu
amb l'Estat i amb la Comissió Europea per negociar com es
gasten els fons europeus aquí, perquè ningú no vetllarà pels
nostres interessos si no som nosaltres mateixos. 

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Apesteguia. Pel Grup Parlamentari Mixt té la
paraula la Sra. Gomila, per un temps de cinc minuts.

LA SRA. GOMILA I LLUCH:

Gràcies, presidenta, bona tarda, senyors diputats i senyores
diputades. Aquesta proposta que presenta avui el PP ens parla
de les prioritats d'inversió del Govern d'Espanya mitjançant
aquests fons europeus de desenvolupament regional, els
FEDER, i de les assignacions de cofinançament, segons
diferents aspectes que hi ha establerts a cada regió, i es critica
que al Programa pluriregional d'Espanya FEDER 2021-2027 es
faci el repartiment d'una manera unilateral i no d'una manera
bilateral amb cada un dels governs.

A MÉS per Menorca entenem que tot el que sigui fer passes
cap a una relació bilateral amb l'Estat, ho valoram
positivament, el que lamentam és que el Partit Popular només
reclami una relació bilateral amb l'Estat quan governa a
Espanya els que no són els seus, amb una clara mostra de
partidisme polític i d'oportunitat a l'hora de fer -o
d’oportunisme, depèn- a l'hora de fer aquestes propostes. 

MÉS per Menorca sempre hi serem per reclamar a l'Estat
que tengui en compte les necessitats específiques de Menorca
i de cada una de les illes. Menorca i les Illes Balears en conjunt
no poden ser tractades de la mateixa manera que altres regions
de la península, senzillament perquè no tenim la mateixa
realitat, vivim a unes illes amb una condició d'insularitat i fins
i tot de doble insularitat. I, per tant, a l'hora de donar-nos
inversions, és important que se’ns tengui en compte i no quedar
exclosos d'inversió sense aquesta condició.

Li demanaria, però, Sra. Fornas si... -o Fornas, ai, perdó, no
sé si he posat l’accent on toca-, si ens podria aclarir les
fórmules de col·laboració que ha de cercar el Govern
d'Espanya, amb qui les ha de cercar perquè la proposició no ho
posa, si ha de ser amb el Govern de les Illes Balears, que
suposam que sí, que es demana la col·laboració del Govern
d’Espanya amb el Govern de les Illes Balears, perquè no ho
posa. 

I també, tal vegada seria interessant que, quan s'haguessin
de repartir, d'alguna manera, aquests fons es tinguessin en
compte els consells insulars que, per a MÉS per Menorca són
els vertaders òrgans de govern de cadascuna de les illes i que,
per tant, són els que coneixen de primera mà les prioritats
d'inversions de cadascuna de les illes i les necessitats dels
vesins i vesines que vivim a cadascuna de les illes.

Així i tot, entenem que tot el que estigui relacionat amb
poder tenir inversions, tenint en compte cada una de les illes i
tenint en compte la idiosincràsia que tenim a les Illes Balears
per aquesta insularitat, sempre és fer una passa endavant. 

Per tant, des de MÉS per Menorca es farà un vot favorable.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Gomila. Per contradiccions, té la paraula el
grup proposant, Sra. Fornas, té vostè cinc minuts. Gràcies.

LA SRA. FORNAS I MUNAR:

Moltes gràcies, presidenta. Moltes gràcies als dos grups que
ens donaran el vot favorable a aquesta PNL. Crec que són els
únics que han entès realment la finalitat d'aquesta proposició.

I sí, Sra. Gomila, es faria a través del Govern de les Illes
Balears, però també demanant tot el suport necessari als
consells perquè siguin el més efectius possibles. 

Com he dit abans, crec que molt poca gent ha entès la
finalitat d'aquesta PNL. Sr. Bona, mescla vostè ous amb
caragols per poder criticar qualsevol acció d’aquest govern de
les Illes Balears, si vostè no està d'acord amb la presentació...
amb la redacció d'aquesta PNL, si hagués tengut un mínim
d'interès a millorar-la o a poder arribar a un enteniment, hagués
pogut presentar una esmena, no directament aquí treure’ns
altres temes que res no tenen a veure amb el subjecte de la
proposició no de llei en particular.

L'únic que demanam, li ho explicaré una altra vegada, és
poder participar en la redacció de les bases de la convocatòria
perquè encaixin amb la necessitat de la nostra comunitat
autònoma.

El que volem evitar és haver de tornar els fons per l’extrema
rigidesa de les bases de les convocatòries que no permeten
l’execució, que és el que va passar, per altra banda, quan vàrem
arribar al Govern. Vostè ara predica i presumeix de la seva
gestió, però la qüestió és que, quan vàrem arribar, vàrem haver
de tornar part d’aquests fons amb interessos perquè durant la
seva legislatura no es varen dur a terme els procediments
oportuns per poder executar-los en temps i forma. I aquesta
seria l’única finalitat d'aquesta PNL: poder participar en la
redacció de les bases. 

Una vegada més, moltes gràcies a MÉS per Mallorca i a
MÉS per Menorca, pel seu vot favorable.

Moltes gràcies.
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LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Fornas. Acabat el debat, passam a votar la
Proposició no de llei RGE núm. 2561/25. Votam.

8 vots a favor, 5 vots en contra.

Per tant, queda aprovada la Proposició no de llei RGE núm.
2561/25, relativa a la negociació sobre la destinació de les
inversions territorials a les Illes Balears del Programa Operatiu
Pluriregional d'Espanya dels fons FEDER al proper Marc
Financer Plurianual.

2) Proposició no de llei RGE núm. 2954/25, presentada
pel Grup Parlamentari Popular, relativa a la creació d’una
unitat de suport transversal a tot el sector públic
instrumental.

Seguidament passam al debat de la Proposició no de llei
RGE núm. 2954/25, presentada pel Grup Parlamentari Popular,
relativa a la creació d'una unitat de suport transversal a tot el
sector públic instrumental. Per a la seva defensa, per part del
Grup Parlamentari Popular, té la paraula la Sra. Cardona, per
un temps de cinc minuts.

LA SRA. CARDONA I RIBAS:

Gràcies, presidenta, i bona tarda a tots. Bé, avui presentam
aquesta iniciativa, dins la línia que segueix l'actual govern,
perquè pensam que pot ser molt beneficiosa, ja que permetrà
una millor coordinació i eficiència en la gestió dels recursos i
serveis públics. 

La creació d'una unitat de suport transversal a tot el sector
públic instrumental podrà facilitar la implementació de
polítiques, millorar la coordinació entre diferents organismes
i assegurar que es compleixin els estàndards de qualitat en el
servei, a més, es podria oferir formació als empleats públics la
qual cosa contribuirà a la seva preparació i capacitació per
enfrontar-se als desafiaments actuals. 

L'article 79 de l'Estatut d'Autonomia de les Illes Balears,
després de la reforma duta a terme mitjançant la Llei Orgànica
1/2007, de 28 de febrer, atribueix a la comunitat autònoma la
creació i l’organització pròpia en el marc dels principis
generals i de les normes bàsiques de la legislació de l'Estat i del
mateix Estatut. 

Així mateix, i per executar les funcions administratives que
són de la seva competència, l'article 80 de l'Estatut preveu que
l'exercici d'aquestes funcions s'han de dur a terme mitjançant
els ens i els organismes del Govern de les Illes Balears, sense
perjudici que aquesta gestió es pugui efectuar també per mitjà
dels consells insulars i dels municipis.

Addicionalment, i amb una vocació més àmplia, no limitada
a l'exercici de les potestats públiques, pròpies de l'administració
autonòmica, la disposició addicional tercera del mateix Estatut
en el seu punt 1 disposa que la comunitat autònoma de les Illes
Balears pot constituir entitats i organismes per complir les
funcions que són de la seva competència i per a la prestació de
serveis que afecten els interessos de la comunitat autònoma i

d'altres administracions públiques amb la finalitat de promoure
el desenvolupament econòmic i social. 

A aquest efecte, la disposició addicional esmentada afegeix
que, mitjançant una llei del Parlament de les Illes Balears, s'ha
de regular l'administració instrumental autonòmica.

Dins l'estructura de govern de la nostra comunitat tenim
diferents ens del sector públic instrumental, com entitats
públiques empresarials, societats mercantils públiques,
fundacions i consorcis, i és per això que veiem necessari que,
per poder abordar problemes comuns, compartir recursos i
reduir duplicitats, el que farà que s'optimitzi l'ús dels recursos
i que es potenciï l'impacte de les iniciatives a la nostra
comunitat, hi hagi col·laboració entre els diferents ens i
l'estructura del mateix govern.

Tot això té molts avantatges com, per exemple, l'estalvi de
costs operatius en centralitzar-los en una única unitat, que
permetrà aprofitar economies d'escala i reduir els costs
associats a cada procés; optimitzar la distribució del personal
i millorar la gestió dels recursos públics.

Simplificació administrativa, com és sabut per tots, l'actual
govern treballa per a una simplificació administrativa amb
menys burocràcia, que suposa un procés més àgil i eficient i
millori la coordinació entre les mateixes administracions i entre
les administracions i els ciutadans.

Millora en la transparència en el control, monitoratge i
auditoria centralitzada i establir indicadors comuns per a totes
les entitats del sector públic instrumental, el que milloraria
l’eficiència i l’impacte en la reducció de costs i millora en els
processos administratius.

Foment de la innovació i modernització en l'ús de noves
tecnologies i en la modernització de processos, afavorint la
simplificació i l'acceleració dels tràmits. 

Millora en la qualitat del servei públic en unificar els
criteris en la prestació de serveis públics i amb una atenció més
eficient, el que reduirà temps d'espera i millora de forma més
satisfactòria als mateixos serveis públics. 

Enfortiment de la gestió pública, amb l’enfocament
estratègic comú, alineant els esforços i optimitzant la gestió de
recursos, a més d’una millor planificació i presa de decisions
amb una visió global, evitant decisions aïllades que puguin
generar disfuncions o ineficiències.

Compliment d'objectius de sostenibilitat i eficiència, ja que
amb l'optimització de recursos i la millora de l'eficiència
administrativa poden contribuir als objectius de
desenvolupament sostenible, i això també fa que es contribueixi
a la sostenibilitat econòmica a llarg termini de la comunitat.
Això entre altres dels exemples que podríem posar. 

Des del Grup Parlamentari Popular, igual que l'actual
govern, apostam des del primer moment per la simplificació
administrativa en cercar una major coordinació, eficiència i
eficàcia en la gestió dels recursos i serveis públics de la nostra
comunitat. És per això que consideram molt important la
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creació d'aquesta unitat de suport transversal a tot el sector
públic instrumental.

Per tant, per tot l'exposat anteriorment, des del Grup
Parlamentari Popular presentam la següent proposició no de llei
que diu: “Eel Parlament de les Illes Balears insta el Govern de
les Illes Balears a crear una unitat transversal que doni suport
a aquest sector públic instrumental i que disposi d'eines
informàtiques compatibles amb les de la CAIB, amb l'objecte
de facilitar la connexió i el control del Govern. Cal posar en
valor que aquesta unitat no necessitarà cap mena de
contractació de personal perquè estarà constituïda per ja
empleats dels diferents organismes del sector públic
instrumental. 

Agrairíem el suport dels diferents grups. Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Cardona. S'ha presentat l'esmena RGE núm.
5080/25 per part del Grup Parlamentari VOX. Per a la seva
defensa té la paraula la Sra. Cañadas, per un temps de cinc
minuts.

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Gracias, presidente. El Partido Popular nos presenta una
propuesta que en lugar de solucionar el problema del sector
público instrumental, lo perpetúa y lo agrava. La iniciativa que
presenta vende como una solución la creación de una nueva
unidad administrativa, cuando en realidad lo que las Islas
Baleares necesitan es justo lo contrario: reducir el aparato
burocrático, eliminar estructuras ineficaces y acabar con la
duplicidad de organismos. 

Poco congruente me resulta esta PNL cuando no hace ni
tres meses todos los grupos hemos trabajado en una ley de
simplificación administrativa. Nosotros no vamos a permitir
que se siga engordando la Administración con más unidades,
más oficinas y más burocracia, cuando lo que se necesita es una
reforma estructural que elimine lo que no funciona y haga más
eficiente lo que es verdaderamente necesario. 

En el único punto de la iniciativa ya ponen la coletilla de
que esta nueva unidad no supondrá nuevas contrataciones, que
se formará con personal ya existente. Pero sabemos
perfectamente cómo terminan estas historias, hoy crean la
estructura, mañana la dotan de personal adicional y pasado
mañana la convierten en un nuevo chiringuito político donde
colocar a afines y justificar el despilfarro de dinero público. 

El sector público instrumental en Baleares está
sobredimensionado, tenemos empresas públicas que no generan
ningún valor añadido, fundaciones que sirven para colocar a
políticos y a asesores y un entramado de organismos que, en
muchos casos, no hacen más que duplicar funciones con la
administración general. 

Y ahora vienen ustedes, el Partido Popular, con una PNL
propia de la izquierda, y pretenden sumarle una nueva unidad
de apoyo transversal que no hará más que añadir más
burocracia, más trámites y más ineficiencia. Dicen que esta

nueva unidad servirá para optimizar recursos, mejorar la
coordinación y hacer más eficiente la administración pública,
pero si de verdad quisieran hacer eso, estarían defendiendo una
reducción del sector público instrumental, no su expansión.

No vamos a entrar en su juego de vender falsas soluciones.
Por eso votamos en contra del punto 1 y presentamos una
enmienda clara y contundente. No queremos que se cree una
nueva unidad, sino que se lleve a cabo una reestructuración del
sector público instrumental que reduzca organismos
innecesarios, elimine duplicidades y garantice una gestión
eficiente de los recursos públicos. No queremos más
burocracia, queremos menos gasto político, no queremos más
oficinas, queremos menos cargos inútiles y menos organismos
superfluos; no queremos más procesos administrativos,
queremos que el dinero público se utilice de manera eficaz y
transparente. 

El PP habla mucho de simplificación administrativa, pero
en cuanto tiene la oportunidad de actuar, lo único que hace es
añadir más burocracia, más estructuras y más gasto público. Es
la misma historia de siempre, dicen una cosa en campaña y
hacen la contraria cuando gobiernan, pero nosotros no vamos
a comprar ese discurso. 

El problema del sector público instrumental no es que les
falten unidades de apoyo, el problema es que sobra
administración, sobran organismos duplicados y sobra gasto
innecesario. Y el PP, en lugar de solucionar el problema, quiere
agrandarlo con más burocracia y más estructuras
administrativas. VOX no ha venido a gestionar la decadencia
del sector público instrumental, por ello proponemos que se
realice una reestructuración del sector público instrumental.
Muchas gracias. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gracias, Sra. Cañadas. Pel Grup Parlamentari Socialista té
la paraula el Sr. Pou, per un temps de cinc minuts. 

EL SR. POU I GARCIAS:

Moltes gràcies, presidenta. En primer lloc, vull agrair al
Partit Popular que presenti aquesta PNL perquè sempre
enriqueix el debat i podem reflexionar tots plegats sobre les
qüestions, per tant, benvinguda sigui la PNL. 

Sí que els he de reconèixer que vaig sentir un cert
astorament quan vaig veure la PNL perquè, bàsicament, amb
aquesta PNL succeeix el que acabam de sentir tots aquí amb la 
representant de VOX, a la qual respect els seus comentaris, i és
que tota aquesta proposta, que sembla ben intencionada, sembla
que hi ha darrere una presumpció de descrèdit, d'alguna
manera, de la Funció Pública. Jo entenc perfectament el sentit
del seu plantejament, però crec que hauríem de ser seriosos i
anar amb compte amb el que plantejam. 

Dic això perquè al document, i repetesc que entenc
perfectament el sentit que vostès plantegen, però clar aquí el
que veu un al punt 1, estalvi de costs operatius, reducció de
personal redundant. Perdoni, punt 1, estalvi de costs operatius,
economies d’escala. Segon punt, reducció de personal
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redundant. Jo repetesc que li respect, però crec que per a ser
seriosos vostès aquí haurien de dur algun tipus d’informe de
quin personal creuen vostès que és redundant. Perquè si aquest
és un dels motius que justificarien muntar aquesta estructura,
doncs, quin és el potencial de feina? I vostès no duen res. 

De fet, així com molt clarament plantegen el tema de la
reducció de personal redundant, no veig que duguin a aquesta
documentació si hi ha entitats a les quals les falta personal.
Perquè el sentit que al final traspua aquesta PNL, es vulgui o
no, és que el sector públic necessàriament s'ha de reduir.

Per tant, crec que si es vol plantejar, cal ser rigorós i
plantejar les qüestions. A més que, evidentment, ja ho han dit
altres ponents, vostès ja han aprovat una llei de simplificació
administrativa. Què hem d'esperar que hi hagi el desgavell al
qual hem assistit amb els seus decrets lleis successius? Quasi
millor que s’aturin aquí atès com ha anat tot plegat. Però el cert
és que ja varen tenir temps de fer-ho. I el que plantegen ho
poden solucionar vostès internament, si consideren que hi ha
d’haver un servei jurídic més gran d’alguna conselleria per
donar suport, facin-ho i ja està.  

D’alguna manera el que em sorprèn un poquet, i la Sra.
Cardona ho ha dit, aquesta és una competència d’organització
interna del Govern. De fet, l'estructura del Govern s'aprova per
un decret, no per una llei, per tant, no necessiten el Parlament
per a res d'això. I per tant, no n’acabam de veure el sentit, més
enllà de dur una PNL que, repetesc, entenc el sentit, però 
d'alguna manera per a nosaltres és tendenciosa, perquè transmet
una imatge d'un sector públic excessiu. Repetesc que el que
vostès han dut escrit és que hi ha personal redundant. 

M'agradaria que amb la mateixa tranquil·litat que vostès
plantegen que sobra personal,  no els veig preocupats a
plantejar si hi ha algunes entitats a les quals sí que les falti
personal. I permeti’m que posi aquí a sobre un dels temes que
hem tractat a la cambra, com és el retall del personal del SOIB
en un 30%. I és que al final en vostès el que veiem són
retallades pressupostàries, retallades de personal, aquest és el
seu leitmotiv. 

Per tant, entenem què volen fer, però no són creïbles. Si
volen discutir aquesta qüestió, que no ens han de menester per
a res, bàsicament el que traslladen vostès aquí és que tenen
problemes de coordinació interna dins el Govern, això és el que
traslladen amb l'exposició de motius, doncs, si han de menester
el nostre suport, digui’ns ho, però en qüestions específiques. La
resta al final no és més que fum. 

En aquest sentit, com que no hi ha cap suport de dades, no
li podem donar suport a aquesta proposició. Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Pou. Pel Grup Parlamentari MÉS per Mallorca
té la paraula el Sr. Apesteguia, per un temps de cinc minuts.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL: 

Sí, moltes gràcies, Sra. Presidenta. Mirin, per a MÉS per
Mallorca la proposta que avui ens planteja el Partit Popular està

essencialment bé, i depèn de la seva execució, també és cert.
Per tant, permeti’m que m’autocorregeixi, podria estar
essencialment bé, per una banda, pot estalviar costs operatius
si consolidam funcions i processos en una unitat transversal es
poden reduir duplicitats d'esforços i recursos. Per exemple, si
diverses entitats públiques realitzen una mateixa funció, en
centralitzar-la en una única entitat es permetrà aprofitar
economies d'escala i reduir costos associats a cada procés. 

També he de dir que no inventen res, és a dir, existeix des
de fa moltíssims d'anys en el Govern una central de compres
amb la qual podrien treballar perquè s'hi adhereixin tots els ens
instrumentals, que no tots els ens instrumentals estan adherits
a la central de compres, i que aquesta central de compres pugui
proveir tots aquests ens de molt més material del que proveeix
fins ara. Per tant, no és que plantegi res nou, plantegen vostès
una forma de treballar que entenem que és en un sentit positiu. 

En aquest mateix sentit, si unificam funcions
administratives o tècniques en una sola unitat es pot optimitzar
la distribució de personal i millorar l'eficiència del personal que
es té.

Jo he de dir que no compartesc la redacció literal de la
proposta quan diu: “Cal posar en valor que aquesta unitat no
necessitarà cap mena de contractació de personal perquè estarà
constituïda per ja empleats dels diferents organismes del sector
públic instrumental”, i no perquè no dubti que això pugui ser
així, que per lògica ho ha de ser, i tampoc perquè no hi estigui
d'acord, sinó perquè no ho consider imprescindible. Si per fer
això que vostès plantegen, i que -insistesc- ja s'ha fet en altres
àmbits dins l'administració pública, fos necessari contractar
qualcú més, perquè això estalviàs temps, estalviàs processos i
estalviàs doblers, ben contractat seria.

La unificació de serveis pot dur a una gestió més eficaç de
recursos humans i materials, evitar malbarataments o el seu ús
ineficient, perquè aquesta sí que pot ser una simplificació
administrativa real i útil i no l’urbanisme a la carta a favor dels
infractors que ens varen plantejar.

Si cream una unitat transversal, es poden unificar processos
administratius que actualment estan fragmentats en diferents
entitats. Això pot agilitar la presa de decisions, reduir tràmits
burocràtics i fer que les interaccions entre diferents àrees del
sector públic siguin més directes i menys complicades. 

Una unitat transversal permet una millor coordinació entre
els diferents organismes del sector públic instrumental i facilita
la implementació de polítiques públiques de manera coherent
i alineada, evitant contradiccions o ineficiències. 

De la mateixa manera, unificar algunes funcions també
poden simplificar la normativa interna aplicable i reduir la
dispersió normativa i els diferents criteris d'actuació que puguin
existir entre els diferents organismes. 

I això, indefectiblement, facilita el control i el seguiment
dels recursos i activitats del sector públic instrumental i pot
millorar la transparència i reduir el risc de malversació o
balafiament de recursos públics. I aquí no podem oblidar que
la majoria de casos de corrupció en la nostra història,
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precisament, han d'estar lligats a ens públics instrumentals i, per
tant, no és una qüestió menor. 

Per tot això, des de MÉS per Mallorca farem un vot
favorable a aquesta proposició. Però ens agradaria saber quina
intenció té el PP, què l’ha mogut a dur això endavant. És un
projecte que ja tenen, que tenen travat, és una qüestió que ha
sortit per la difícil convivència entre els ens instrumentals i la
DGTIC? És una qüestió de filosofia que encara no ha trobat
una proposta pràctica? Perquè per a nosaltres sí, i en això
discrep... una discrepància que no és major, amb el Sr. Pou,
perquè jo crec que en alguns casos sí que faria falta una
modificació legislativa, atès que alguns d'aquests ens
instrumentals sí que tenen la seva pròpia llei de creació i en
alguns casos sí que figura quin ha de ser el seu funcionament
intern.

Però, en qualsevol dels casos, entenem que el partit que
sustenta el Govern presenta una proposició de llei amb la
intenció que el Govern la dugui a terme i que, per tant, hi ha
una intenció darrere.

Per tant, ens agradaria que ens diguessin quina és seva
motivació, perquè el complicat és passar de la teoria a la
pràctica, i si la teoria és bona, i per això té el nostre vot a favor,
la pràctica també ho hauria de ser. Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Apesteguia. Pel Grup Parlamentari Mixt, té la
paraula la Sra. Gomila, per un temps de cinc minuts.

LA SRA. GOMILA I LLUCH:

Gràcies, presidenta. Segons diuen vostès a l'exposició de
motius, el PP aposta per una simplificació administrativa. Esper
que la simplificació administrativa no sigui la del decret llei,
després, que es va convertir en una llei que, realment, de
simplificació administrativa en tenia poc i molt de destrucció
i desprotecció del nostre territori. 

I, de fet, he convidat moltes vegades el conseller, i també la
convid a vostè, que em digui quants d'articles, no ara perquè sé
que ara no és possible saber-ho, quants d'articles de la Llei de
simplificació administrativa representen realment una vertadera
simplificació administrativa per als vesins i les vesines, perquè,
segons el nombre que em donin, igual sí que hauré d’arribar a
dir: “Tenen raó, és de simplificació administrativa”. De
moment, ja li dic que no.

També podem compartir, però, amb vostès que és
imprescindible la col·laboració, està clar, per poder abordar
problemes comuns de compartir recursos, reduir duplicitats,
millorar transparència en tots els aspectes de l'administració
pública i també, evidentment, amb el sector públic
instrumental. 

Ara bé, tenim alguns dubtes que voldria, Sra. Cardona, si
me’ls poguessin aclarir, amb la creació d'una unitat transversal,
entenem que és com una oficina nova de suport al sector
instrumental? Com la posada en marxa d'aquesta unitat
transversal afecta realment aquesta simplificació per als

ciutadans i les ciutadanes? En quin sentit aquesta unitat
transversal ajuda a facilitar el control al Govern? 

I diuen que aquesta unitat no necessitarà cap mena de
contractació de personal perquè està constituïda per ja empleats
de diferents organismes del sector públic instrumental, per tant,
o bé es deixaran de fer algunes coses que ara es fan o bé és que
realment hi sobra personal o bé és que ho han de reestructurar. 

Per tant, tot açò ho tenim en dubte, perquè, a més a més,
també quan parlam de sector públic instrumental parlam de
moltes entitats i organismes molt variats, des de l'IBESTAT, el
SOIB, l’ib-salut, l’IBISEC, l’Institut Balear de la Dona, cada
organisme té les seves necessitats específiques i, per tant, tenc
els meus dubtes que aquesta unitat transversal pugui dur a
terme la centralització de compres, la comptabilitat, la gestió de
contractes amb el mateix personal que ja hi ha en el sector
públic instrumental. 

A més, entenc que, perquè la unitat transversal que es
proposa tengui tota la informació necessària per poder executar
totes les funcions amb rigor, hauria d'estar en permanent
contacte amb tots els organismes del sector públic instrumental.
Per tant, em pot dir com s'organitzaria aquesta unitat
transversal? Quins objectius tendria? Quines funcions? O
només serà un brindis al sol com la unitat acceleradora de
projectes que l’han anunciada un ranxo de vegades i que de
moment no hi ha res? La va anunciar la Sra. Prohens quan era
candidata a l'abril del 2023, la va anunciar la Sra. Estarellas el
setembre del 2023 i la darrera vegada l'ha anunciada el Sr.
Costa, quan va presentar les principals línies pressupostàries
del 2025, que ara han decaigut, on van anunciar que posarien
en marxa la unitat acceleradora d'inversions, que la dotava amb
250.000 euros, i també va dir que es posava en marxa o que es
posaria en marxa la unitat de simplificació administrativa, que
hi posava 200.000 euros. 

Per tant, és clar, la veritat és que fa tanta estona que parlen
d'unitats i més unitats, que van posant en marxa, que no es van
crear i, per tant, és clar, ens creen molts dubtes. 

La veritat és que segurament són útils totes aquestes unitats,
tant la que vostè presenta com les que han anunciat d'accelerar
projectes de simplificació administrativa, però, és clar, si tot
açò queda damunt un paper realment a l’hora de la veritat açò
no ens ajuda a res.

Per tant, si vostès haguessin fet una proposta on s'indiqués
quins serien els objectius, les funcions, com es coordinaria,
com s'organitza, quina repercussió tindria en la transversalitat,
si hi manca personal o si n’hi sobra, com es reorganitzaria, és
clar, a MÉS per Menorca se li fa molt difícil poder aprovar una
proposta, baix el nostre punt de vista, buida de contingut, sense
dir que no pogués ser útil aquesta unitat, però si darrere no hi
ha més cosa ens fa por que quedi com la unitat de simplificació
administrativa o com la unitat acceleradora d'inversions que de
moment no tenim.

Per tant, de moment, MÉS per Menorca farà un vot contrari
a aquesta proposta. Si en duen una on s'expliquin totes aquestes
coses faríem un vot favorable. 

 



1076 HISENDA I PRESSUPOSTS / Núm. 52 / 4 de març de 2025 

En cas que s’acceptàs l'esmena de VOX, des de MÉS per
Menorca farem un vot favorable perquè, és clar, volen reduir
els organismes innecessaris que creuen ells que no els
serveixen, volen reduir l’Oficina anticorrupció, la de medi
ambient, la de drets lingüístics, però després volen crear
l’antiocupa, la de llibertat lingüística... Per tant, realment,
reduir, reduir, VOX no en té idea, té ganes de llevar els
organismes que no li interessen i posar els que l’interessen. Per
tant, en cas que aquesta proposta.., vostès acceptassin aquesta
esmena sense cap dubte MÉS per Menorca també hi faria un
vot contrari.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Gomila. He de demanar al grup proposant si
vol la suspensió de la sessió per un temps màxim de deu
minuts... Podem continuar. Per tant, té la paraula, per
contradiccions i per explicar si accepta o no l'esmena del Grup
VOX,  la Sra. Cardona, per un temps de cinc minuts... Avui no
(...) encara... 

LA SRA. CARDONA I RIBAS:

Gràcies, presidenta. Bé, Sra. Gomila, ja li he dit que
l'esmena presentada per VOX no  l'acceptarem, perquè..., bé,
des del primer moment aquest govern ja ha dit que treballarà en
simplificació administrativa. Ja ha reduït entitats que
considerava que s'havien de llevar. Es segueix fent feina amb
el tema de simplificació i es faran a poc a poc, passa a passa el
que es valori que s’ha de fer. No posar un termini de si llevam
això o llevam allò altre. 

Vull agrair a MÉS per Mallorca el seu vot a favor.

M'ha preguntat, m'ha fet una sèrie de preguntes, aquí, en
principi, no parlam en cap moment que s’hagi de reduir
personal. Per ventura ho he explicat malament, però en cap
moment no es parla de reduir personal sinó que diem que tots
els qui hem estat dins l’administració sabem com funcionen les
empreses públiques, cada una té la seva estructura i és veritat
que moltes vegades es podrien reduir costs perquè, tal vegada,
el departament jurídic podria servir per a dues o tres. Vull dir,
cada una té la seva estructura i això no vol dir que s’hagi de
llevar, sinó que reorganitzant això doncs possiblement aquestes
persones podrien dedicar-se a altres funcions i quedar
redundància amb el servei que es doni als ciutadans. Jo crec
que al final és en això que hem de fer feina. Vull dir, el que
hem d’intentar és reduir, no, reestructurar o redefinir d’alguna
manera perquè el ciutadà ho percebi. L’important és que quan
el ciutadà hagi de fer una gestió, sigui amb la comunitat
autònoma sigui amb una empresa pública, doncs tengui una
solució el més aviat possible. 

És veritat que és molt difícil quan la mateixa comunitat té
una estructura i, com ha dit vostè, doncs una..., jo que sé, una
entitat empresarial en té una, la mercantil en té una altra, la
fundació en té una altra. Llavors, intentar unificar el màxim
possible el que es pugui dins aquestes. Ara no li puc donar
terminis perquè sé que el Govern fa feina en això, perquè és
una de les pròximes iniciatives que volen presentar, perquè

sempre ho hem dit, el que volem és llevar burocràcia perquè
sigui més fàcil per al ciutadà. 

Aquesta és la idea d’aquesta PNL que s’ha presentat. Jo no
ho sé, crec que de vegades s’ha malinterpretat, vull dir,
nosaltres no parlam d’eliminar personal. Evidentment, com ha
dit el Sr. Apesteguia, aquí, en principi, s’ha posat que no fa
falta personal, però, evidentment, si a qualque moment en fes
falta, supòs que la comunitat autònoma posarà el personal que
faci falta. Però del que parlam és que es pugui aprofitar el
mateix personal en altres coses, no d'explotar el personal, sinó
que es pugui aprofitar on es pugui utilitzar i es pugui dedicar a
altres feines, doncs en el que hem dit, en tema de formació,
perquè és veritat que de cada vegada s’introdueixen coses
noves dins l'administració en què el mateix funcionari s'ha
d'adaptar, vull dir, són noves tecnologies, hi ha moltes coses
que abans no hi eren i s’han d’adaptar.

El Partit Socialista en el seu moment em parlava de
descrèdit de la funció pública. Per a res, tot el meu respecte a
tot el funcionariat de la funció pública, només faltaria. El que
diem és al revés, ajudar a aquests funcionaris que ho tenguin
molt més fàcil, que tenen les línies molt més clares i marcades,
perquè moltes vegades ells mateixos tenen instruccions
diferents de cada banda i moltes vegades no saben com han
d’actuar. Crec que l'objecte d'aquesta PNL és posar-ho fàcil al
ciutadà i que sigui el més resolutiu possible -ai, perdó, al
funcionari- i que sigui el més resolutiu possible per al ciutadà,
però per a això la comunitat autònoma ha de fer feina.

Vull agrair el vot a favor i esperam que la resta de partits en
el seu moment també s'hi sumin. 

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies...

LA SRA. GOMILA I LLUCH:

Perdoni, Sra. Presidenta, només per clarificar que era el vot
contrari a la proposta de VOX si s'acceptava, en cap cas
favorable. Supòs que amb l’argumentació ha quedat clar. 

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Molt bé, Sra. Gomila, gràcies per l'aclariment. Acabat el
debat, passam a votació de la Proposició no de llei RGE núm.
2954/25. Votam.

7 vots a favor, 6 en contra.

Queda aprovada la Proposició no de llei RGE núm.
2954/25, relativa a la creació d'una unitat de suport transversal
a tot el sector públic instrumental. 

No havent-hi més assumptes a tractar, s'aixeca la sessió.
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